打造工程建设项目审批高速公路,广州市通过实施方案

审批时间最高可减少近七成

羊城晚报记者 赵燕华 仝婧禹 通讯员 穗建

记者昨日获悉,作为国家和省工程建设项目审批制度改革"双试点"城市,《广州市工程建设项目审批制下改革试点实施方案》(以下简称《实施方案》)于8月10日审议通过。该方案实施后,政府投资项目审批压减至90个工作日内,比国务院120个工作日的目标还减少了25%;社会投资项目审批控制在37-65个工作日内,减少比例在46%-69%。

据了解,广州市《实施方案》 严格对照《国务院办公厅关于开 展工程建设项目审批制度改革 试点的通知》的要求,对工程建 设项目审批全过程(包括从立项 到竣工验收和公共设施接入服 务)全覆盖改革。通过减、放、并、 转、调等方式精减审批流程,提

政府投资类项目审批流程主要划分为立项用地规划许可、施工许可、竣工验收三个阶段,审批评审时间压减至90个工作日。而社会投资项目审批控制在37-65工作日内,减少比例在46%-69%。其中,仅质量安全监督登记和施工许可合并办理一项,就由过去的14个工作日缩减为5个工作日,大幅压缩

64.3%

在"并联审批"具体落实方面,需要立项的企业可以根据需要选择多个事项同步办理,市政务的服务模式由原来的"端菜

式"转变为"点菜式"服务,同时还会推行全流程网上办理。通过"信息跑路"代替"群众跑腿",将大大提高办事效率。

市国土规划委表示,已开展"一张蓝图"来统筹项目,以 "一个系统"实施统一管理,同 时,内部着力推进"五减一优" (即减环节、减材料、减事项、 减成本、减时间,优化服务), 进一步深度融合和提升服务

除执行国务院要求的一系列"标准动作"之外,《实施方案》还结合广州市的具体问题,提出了多个创新举措——探索分类分段办理施工许可、工程建设和征地拆迁统一立项分开报批、提前办理道路挖掘等专

项许可事项、探索企业取地即实施等。重点对广州市目前政府投资项目立项耗时长、方案稳定难、规划调整多、评估事项多、施工许可审批前题及企业等关键环节的主要问题及企业集中反映的共性问题进行靶向再造。

广州市创新举措有两大亮点:第一,推行"带方案出让"制度,分类办理规划审批和施工许可。对于规划明确的产业区块范围内"带方案出让"的工业项目,取消设计方案审查环节,可直接申领建设工程规划许可证。第二,对"水、电、气"等公共服务第二,对"水、电、提前报装、同步验收、整合服务窗口"的措施。

周建平博士在中央文化管理干部学院开课 讲授"文化自信与文化传承"

羊城晚报讯 记者刘刚、通讯 员田利报道: 8月13日上午,由 国家艺术基金资助,中国文化传 媒集团主办的"历史文化名街与 特色文化村镇规划设计人才培 养"项目,为期两个月的培训班, 在中央文化管理干部学院开班。

广东省人民政府参事室特聘参事、羊城晚报报业集团顾问、中山大学中文系兼职教授周建平博士,为培训班作了题为《文化自信与文化传承——习近平总书记重要讲话精神专题》的首场授课。近50名来自全国各地的学员参加

了学习

此前,周建平博士已分别为 中国文联与中国音协、中国舞协、 中国剧协、中国视协、中国影协、 中国摄协、中国杂协等联合主办 的培训班作了专题授课。

该项目负责人郑蕾说,周建平博士的课,层次高,根底厚,形式新。战略层面、理论层面、实践层面相结合。把理论化为故事,以故事承载思想,用思想激发兴趣。学员们认为,周建平博士的授课,接地气,重实际,深入浅出,图文并茂,给人耳目一新之感。

财政部:

全国一般公共预算 前7个月收入超12万亿元

据新华社电 财政部 13 日最新数据显示,下半年开局首月,7月份全国一般公共预算收入17461亿元,同比增长6.1%。前7个月累计,全国一般公共预算收入121791亿元,同比增长10%。

财政部国库司有关负责人介绍,7月份,中央一般公共预算收入8607亿元,同比增长1.2%;地方一般公共预算本级收入8854亿元,同比增长11.4%。全国一般公共预算收入中的税收收入16081亿元,同比增长11.4%;非税收入1380亿元,同比增长11.4%;非税收入

前7个月累计,中央一般公共预算收入58497亿元,同比增长11.6%;地方一般公共预算本级收入63294亿元,同比增长8.5%。全国一般公共预算收入中的税收收入107709亿元,同比增长14%;非税收入14082亿元,同比下降13.4%。

这位负责人指出,1月至7月累计,全国财政收入增幅比上半年放缓0.6个百分点,主要是受制造业、交通运输业等行业及农产品等货物增值税税率下调,以及7月份办理部分先进制造

业、现代服务业和电网企业增值 税期末留抵退税返还等减税降费 政策影响。 从支出看,1月至7月累计,

全国一般公共预算支出 125537亿元,完成年初预算的 59.8%,同比增长 7.3%。7月份单月,全国一般公共预算支出 13944亿元,同比增长 3.3%。其中,中央一般公共预算本级支出 2541亿元,同比增长 9.2%;地方一般公共预算支出 11403亿元,同比增长 2.1%。

财政部国库司有关负责人说,7月地方支出增幅比上月回落4.1个百分点,主要是部分地区存在前期加快支出进度及部分支出错月因素,还有一些地区上年一次性大额支出较多、基数较高。

此外,数据显示,前7个月累计,全国政府性基金预算收入36680亿元,同比增长29.2%。其中,中央政府性基金预算收入2208亿元,同比下降9.1%;地方政府性基金预算本级收入34472亿元,同比增长32.8%,其中国有土地使用权出让收入31548亿元,同比增长35.1%。

司法部就民办教育促进法实施条例公开 征求意见

在线教育需向有关部门报备

据新华社电 司法部日前公 布《中华人民共和国民办教育促 进法实施条例 (修订草案)(送审稿)》,征求社会各界的意见。送审稿对在线教育进行了规范,对在 线实施学历教育、培训教育和利 用互联网平台提供教育服务等作 出规定。

送审稿提出,利用互联网技术在线实施学历教育的民办学校,应当取得同级同类学历教育的办学许可和互联网经营许可。

送审稿认为,利用互联网技术在线实施培训教育活动、实施职业资格培训或者职业技能培训活动的机构,或者为在线实施前述活动提供服务的互联网技术服务平台,应当取得相应的互联网

人民政府教育行政部门、人力资源 社会保障部门备案,并不得实施需 要取得办学许可的教育教学活动。 送审稿还提出,实施培训教育

经营许可,并向机构住在地的省级

活动的互联网技术平台,应当对申请进入平台的机构或者个人的主体身份信息进行审核和登记。 此外送审稿还在完善民办学

此外医甲槁处任元誓氏办子校设立与审批制度;规范民办学校的内部治理和办学行为;规范集团化办学行为;规范培训教育机构;维护举办者合法权益;强化教师权益保障;健全监督管理机制等方面进行了调整。

社会公众可以在2018年9月10日前,通过登录中国政府法制信息网等方式对修订稿提出意见。

广东省食药监局落实"五病调离"制度:

食品经营企业员工 严禁带病上岗

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员石耀轩报道:带病上岗在很多行业中可能是敬业的表现,但食品经营单位严禁此种行为。记者 12 日从广东省食药监局获悉,该局发布暑假期间车站码头等地区食品安全消费提示,严禁食品经营单位从业人员带病上岗,要落实"五病调离"制度。

广东省食药监局表示,夏季气温逐渐升高,同时也进入了旅游旺季,省内外出、返乡的旅客渐渐增多,为进一步保障广大市民和旅客饮食安全,该局针对暑假期间车站码头、高速公路服务区、旅游景区(含农家乐)及周边等重点区域食品安全做出如下风险防范提示。

针对食品经营单位,省食 药监局要求,食品经营单位要 从正规渠道购买食品原(辅) 料,落实好索证索票和进货查 验制度。同时,避免超负荷经 营。"进入暑期出行高峰,接待 大型聚餐的单位应量力而行, 绝不可超负荷供应,餐饮具、炊具、用具需提前做好准备,并严格执行日常维护和消毒措施。"而对于凉菜制作、生食海产品加工、餐饮具清洗消毒以及配送等重点环节要规范加工操作,要生熟分开,菜品按规则定留样。此外,不加工制作腐败限后、有毒有害、超过保质期限品,不购买和加工河豚、毛蚶等违禁食品。

"对于食品从业人员来说,则严禁带病上岗。"省食药说,则严禁带病上岗。"省食药思局表示,节日期间可能出现用工紧张,应当提前做好培训,严格执行员工岗前健康检查。从业人员加工操作时要穿戴专用工作衣帽和口罩,洗净双手,并落实"五病调离"制度。

针对消费者如何选择餐饮场所,省食药监局建议选择证照齐全、食品安全量化等级较高的餐饮单位——有"笑脸"标志的餐厅就餐,并索要正规发票或收据。



食品加工从业人员操作时要穿戴专用工作衣帽和口罩 视觉中国 供图

国家市场监管总局要求,下半年严查网售食品违法违规行为

上半年食药抽检合格率超 97%

羊城晚报讯 记者马灿报 道:"食品监督抽检 9.6万成次,不合格率为 2.9%;完成部本 6.1 万批次,合格率为 2.9%;完成率 97.7%。"国家市场监督管理总局近日公布了 2018 年上半年市场环境形势分析。记者了解到,今年下半年,市场监督营总局将强化互联网食品相关监管,进一步健全完善相关监管规范和措施,严厉查处违法违规行为。

据介绍, 市场监管总局围

绕重点食品、重点指标和重点场所,加强食品抽检监测,监督抽检 9.6 万批次,不合格率为2.9%。开展食品、保健食品欺诈和虚假宣传专项整治,查处违法案件2.6 万件,涉案货值 14.9

与此同时,强化药品和医疗器械抽检,完成药品抽检 6.1 万批次,合格率 97.7%。加强预警监测,检查药品、医疗器械、化妆品生产经营企业 85.2 万家次,发现违法违规主体 6.4 万家

次,整改7万家次。严厉打击违 法犯罪行为,查处药品违法案 件3.5万件,货值2.3亿元。

针对公众关, 对公众美, 一个格的人。 一个各个年下半年将, 一个年下半年,进一个相关。 《食品相关监管规范和相关。 《食品相关监管规范和网外, 指导各全违法行为查处安全 是品级各餐饮服务食品。 《网络理办法》, 严厉查处违 法违规行为。

羊城晚报记者 戴曼曼

❷ 高招 进行时

省招生办对专科批次院校、高职类"3+证书"院校第二次征集志愿投档

共投出考生 14738 人

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员粤考宣报道:8月15日,广东省2018年普通高校招生录取工作将全部结束。13日,省招生办对专科批次院校、高职类"3+证书"院校第二次征集志愿进行了投档,共投出考生14738人。

记者从省考试院了解到, 省招生办对专科批次院校、高 职类"3+证书"院校第二次征 集志愿进行了投档,共投出考 生 14738 人,其中,文科类投 出 10760 人,理科类投出 2666 人,美术类统考投出 433 人,高职类"3+证书"专科中职生投出 863 人,高职类"3+证书"专科退役士兵投出 7 人,高职类"3+证书"专科西藏新疆班投出 9 人。

从投档情况看,本次征集志愿文科类院校生源情况良好,多数院校满档,其中少数院校征集投档分数高过第一次征集志愿分数线,且全部满档。

关税下调政策效果显现

南沙港平行进口车销量趋旺

羊城晚报讯 记者马化展、通讯员郑志珣报道:8月10日至12日,第五届南沙港平行进口汽车展开幕。这届车展也是在国家下调汽车进口关税的政策落地后应运而生的,客流量和销售量都较旺。

根据国务院关税税则委员会关于下调汽车进口关税的公告,7月1日起,汽车整车税率从25%下调至15%,汽车零部件税率同时下调6%。这次降税是我国针对汽车进口关税进行的第10次调整。

据南沙港平行进口汽车 展览中心负责人介绍,政策落 地后,该展厅销售热度开始趋 旺,消费者持续关注平行进口 车价格,不少有购车意向的消费者抓住关税下调时机进行购车。

本次活动现场,前来选购咨询的消费者络绎不绝。有消费者表示,关税下调政策落地后,不少车型都有不同价格下降。在这之中,日产车系颇受消费者青睐。

据了解,今年1月至7月, 广州港集团共完成汽车装卸73.3万辆,较去年的63.8万辆 同比增加9.5万辆,增幅为 14.9%。其中南沙汽车码头累 计装卸内外贸商品车561382 辆,同比增长23.47%,完成整 车进口8507辆,同比增幅 12.27%。

新经济 粤动力

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

加金៣ 号吻儿

大湾区跨境人民币

业务创新发展,上半年

结算量同比增 47.5%

区内跨境人民币业务结算量达 9856 亿元

近年来,粤港澳大湾区金融合作取得了积极进展和阶段性成效。今年上半年,区内跨境民币业务结算量9856亿元,同区经贸往来的第二大结算后时长47.5%,人民币成为货币成为货币业务创新发展的粤港分价的粤海分行借助粤海分行借助粤海合作例会等平台,积极横琴方路设立粤澳合作发展基金,境基础设施项目和产业项目。

大湾区金融合作取 得阶段性成效

深化粤港澳金融合作、构建 大湾区金融圈,为港澳地区融入 国家金融改革发展大局提供战 略支撑,近年来,大湾区金融合 作取得阶段性成效。

 年 6 月末,莲花大桥穿梭巴士受理闪付支付 565.99 万笔,金额

广东粤澳合作发展 基金正式落地

今年以来,人民银行广州分行借助粤澳金融合作例会等平台,加强与澳门金管局的沟通,推动合作基金采用人民币计价结算,积极推动广东省政府和澳门政府在横琴发起设立粤澳合作发展基金,支持粤澳两地重大经济民生跨境基础设施项目和产业项目。

广东粤澳合作发展基金是澳门财政盈余资金投资内地的有益探索,是为广东基础设施和重点项目建设拓宽融资渠道的积极创新。据悉,该基金存续期12年,首期规模200.1亿元

人民币,其中,广东粤澳合作发展基金管理有限公司出资 0.1 亿元,澳门财政出资 200 亿元,主要投向广东省内基础设施、大湾区、自贸区建设等关系两地经济发展和社会民生的重点项目。7月4日,澳方通过澳门华人银行汇入首笔出资 20 亿元,标志着该基金正式落地运作。

全面提升本外币管 理服务水平

近年来,外汇局广东省分局制定下发促进广东贸易投资自由化便利化 20 条措施,深入开展"落实十九大精神 外汇服务百企行"活动,召开美、欧、日、韩企业座谈会,帮助企业解决困难,应对中美贸易摩擦影响。深入推进跨国企业集团本外币资金集中运营管理,上半年,共支持191 家跨国公司办理业务,资金收付1794亿元。

大力推动跨境融资,上半年辖内企业办理全口径跨境融资签约融资 63.4 亿美元,同比大幅增长96.3%。上半年广东省新增办理跨境人民币业务的银行网点 86 家、企业 4508 家,结算量1.63 万亿元人民币、同比增长61.5%,占本外币跨境收支的37.5%,占比达历史最高位。其中,"一带一路"沿线的结算量为2988 亿元,同比增长59.0%。

为了民族复兴

吉国桢—— 生命不息战斗不止的英雄

吉国桢,1899年生于陕西省华县(今渭南市华州区)。1924年,吉国桢前往北京求学,加入了旅京陕西青年的进步组织共进社。同年夏,吉国桢考入上海大学社会学系,并加入中国社会主义青年团。

1925年,五卅慘案发生后,吉 国桢参加游行示威,散发传单。同 年夏,吉国桢等人发起成立上海 大学陕西同学会,创办了《新群》 半月刊,宣传马列主义,揭露帝国 主义及封建军阀孙传芳的罪行。

1926年夏,吉国桢被派往莫斯科中山大学学习,同年秋转为中国共产党党员。

1929年回国后,吉国桢担任中共陕北特委书记。他主持开办党、团员训练班,秘密开展学运、农运和兵运,使陕北的党、团组织和革命运动有了很大发展。至1930年夏,陕北党团组织遍及十余县,党、团员达二千余人。

织临时常委。

1931年,九一八事变爆发后, 吉国桢在河南领导成立抗日组织,展开抗日救亡运动。是年冬, 吉国桢积劳成疾,一度半身瘫痪, 病情稍愈,他又投入紧张的斗争。

经过吉国桢和战友们的努力,河南党组织迅速得到恢复和发展,党员发展到2300多人,遍布全省90多个市、县。

1932 年 7 月下旬, 因叛徒告密,吉国桢在郑州被捕,后被押拷 开封。敌人对他威逼利诱,严刑拷打,吉国桢始终坚贞不屈。8 月 22 日凌晨, 吉国桢与 13 位同志一起,高呼着"中国共产党万岁!""中国革命万岁!"的口号,高3 岁。《国际歌》,英勇就义,时年 33 岁。

(文/图 新华社)